华东交通大学经济管理学院本科毕业设计（论文）撰写规范
为保证毕业论文质量，实现本科培养目标，从加强毕业论文的严格、科学和规范化管理出发，在《华东交通大学本科毕业论文撰写规范》基础上，对我院本科毕业生毕业论文制订出本规范。毕业论文管理工作程序参照《华东交通大学经济管理学院本科生毕业论文工作细则》执行。
一、毕业设计（论文）撰写的内容与要求
1. 论文封面
封面是论文的外表面，提供应有的信息，并起到保护作用。封面上包括下列内容：
a. 论文中文题目，用三号宋体字标注在题目栏，计算机打印；英文题目，用3号Times New Roman字标注在题目栏，计算机打印。
b. 论文的作者和指导教师
c. 所属院系、专业、年级。
论文封面统一使用“华东交通大学毕业论文”字样封面（华东交通大学本科生毕业论文封面由教务处或学院统一印制）。
2. 目录
论文目录由论文的一级、二级、三级标题的序号、名称和页码组成。
3. 题目
1 题目是反映论文内容的最恰当、最简明的词语组合。
2 题目语意未尽可用副标题补充说明论文中的特定内容
3 题目的要求
A． 题目准确得体并能准确表达论文的中心内容，恰当反映研究的范围和深度，不能使用笼统的，泛指性很强的词语和华丽不实的词藻。
B． 题目应简明，使读者印象鲜明，便于记忆和引用。题目一般不宜超过20字。在保证能准确反映最主要的内容的前提下，题目字数越少越好。
C． 题目所用词语必须有助于选定关键词和编制题录、索引等二次文献，以便为检索提供特定的使用信息。
D． 题目应避免使用非共知共用的缩略词、字符、代号等。
4. 署名
1 署名的意义：A.署名作为拥有著作权的声明 B.署名表示文责自负的承诺 C.署名便于读者与作者联系 D.署名置于题目下方，并注明所在院系、专业全称。
2 署名对象只限于直接参加研究工作并作出主要贡献的人，仅参加部分工作，署名者可以将他们列入“致谢”部分。
5. 摘要
1 摘要是对论文的内容不加注释和评论的简短陈述；
2 摘要的内容应包括研究工作的目的、方法和结论，而重点是结果和结论；
3 摘要只能用第三人称写，要求简短精炼，一般要求300~500字；
4 用语规范，不用公式和非规范符号术语，不出现图、表、化学结构式。
6. 关键词
关键词是为了满足文献标引或检索工作的需要而从论文中选取出的用以表示全文主题内容信息的词或词组。关键词包括主题和自由词：主题词是专门为文献的标引或检索而从自然语言的主要词汇中挑选出来并加以规范化了的词或词组；自由词则是未规范化的即还未收入主题词表中的词或词组。
每篇论文中应列出3~5个关键词，它们应能反映论文的主题内容。其中主题词应尽可能多一些，关键词作为论文的一个组成部分，列于摘要段之后。撰写要求有英文摘要的论文，还应列出与中文对应的英文关键词（Key words）。
7. 引言
⑴ 引言又叫绪论，其目的是向读者交代本研究的来龙去脉，作用在于使读者对论文先有一个总体的了解。引言要写得自然，概括，简洁，确切。
⑵ 引言的内容有如下几项：
A． 研究的目的、范围和背景。
B． 理论依据和研究方法。
C． 预期的结果及其地位、作用和意义。
8. 正文
正文是论文的核心部分，论文的论点、论据和论证都在这里阐述，因此它要占主要篇幅。由于论文作者的研究工作涉及的学科、选题、研究对象和研究方法、工作进程、结果表达方式等差异很大，所以对正文中要写的内容不作统一规定；但总的思路和结构安排应当符合“提出问题，摆出论点，通过论据或数据对论点加以论证”这一共同的要求。正文必须客观真切、准确完备、合乎逻辑、层级分明、简练可度。
⑴ 对正文主题的要求
A． 主题新颖，研究、解决、创立和提出尚未研究和解决的问题。
B． 主题深刻，抓住问题的本质，揭示事物的主要矛盾，总结出事物存在、运动、变化和发展的客观规律。
C． 主题集中，一篇论文只有一个中心，要使主题集中，凡于本文主题无关或关系不大的内容不应涉及，不过多阐述，否则会使问题繁杂，脉络不清，主题淡化。
D． 主题鲜明，论文的中心思想地位突出，除了在论文的题目、摘要、前言、结论部分明确地点出主题外，在正文部分更要注意突出主题。
2 材料，就是为了表现主题而收集到的各种事实、数据和观点等。
3  对结构的要求
A． 正文的结构是层次及其划分。一级、二级、三级、四级标题等分别以1、1.1、1.1.1、⑴等数字以树层次格式依次标出。不同内容的正文，应灵活处理，采用合适的结构顺序和结构层次，组织好段落，安排好材料。
B． 正文写作时主要注意抓住基本观点，对于数据的采集、记录、整理、表达等都不应出现技术性的错误；叙述事实，不弄虚作假；分析论证和讨论问题时，避免含混不清，模棱两可，词不达意。
9. 结论和建议
结论即结束语、结语，是在理论分析和实验验证的基础上，通过严密的逻辑推理得出的有创造性、指导性、经验性的结果描述。反映了研究成果的价值，其作用是便于读者阅读和二次文献作者提供依据。
结论即结束语、结语，是在理论分析和实验验证的基础上，通过严密的逻辑推理得出的有创造性、指导性、经验性的结果描述。反映了研究成果的价值，其作用是便于读者阅读和二次文献作者提供依据。
结论应包含的内容是：
A． 本研究结果说明了什么问题，得出什么规律性的东西，或解决了什么实际问题；
B． 本研究的不足之处、尚待解决的问题或提出研究设想和改进建议。
C． 如果不可能导出应有的结论，也可以没有结论而进行必要的讨论。
10. 参考文献
1 参考文献应是论文作者亲自考察过的对毕业论文有参考价值的文献。参考文献应具有权威性，要注意引用最新的文献。参考文献以文献在整个论文中出现的次序用[1]、[2]、[3]……形式统一排序、依次列出。
a. 参考文献的表示格式为：
b. 专著（教材）、论文集、学位论文、报告
[序号]著者.文献题名[文献类型标识].出版地：出版者，出版年.起止页码（任选）.
[1]刘国钧，陈绍业，王凤翥.图书馆目录[M].北京：高等教育出版社，1957.15-18.
[2]辛希孟.信息技术与信息服务国际研讨会论文集：A集[C].北京：中国社会科学出版社，1994.
[3]张筑生.内部控制制度研究[D].北京：中国人民大学商学院，2002.
b.期刊文章
[序号]著者.文献题名[J].刊名，年，卷（期）：起止页码.
[4]何龄修.读顾城《南明史》[J].中国史研究，1998，(3)：163-173.
[5]金显贺，王昌长，王忠东，等.一种用于在线检测局部放电的数字滤波技术[J].清华大学学报（自然科学版），1993,33(4):62-67.
c.电子文献
[序号]著者.电子文献题名[文献类型标识/载体类型标识].电子文献的出处或可获得地址，发表或更新日期/引用日期(任选).
[7]郭路.XML数据传输的安全加密[EB/OL]. http://www-900.ibm.com/developerWorks/cn/xml/xmlb2b/index5.shtml，2001-06/2001-10-04.
注1：参考文献类型
参考文献类型    专著（教材）   论文集   报纸文章   期刊文章   学位论文  
                   M             C         N         J          D
报告         标准    专利文献类型标识
                   R            S            P
对于其他未说明的文献类型，建议采用单字母“Z”
11. 附录
(1) 附录是论文主体的补充项目，为了体现整篇论文的完整性，写入正文又可能有损于论文的条理性、逻辑性和精炼性，这些材料可以列入附录段，但对于每一篇论文并不是必需的。
(2) 附录大致包括如下一些材料：
A． 比正文更为详尽的理论很据、研究方法和技术要点，建议可以阅读的参考文献的题录，对了解正文内容有用的补充信息等；
B． 由于篇幅过长或取材于复制品而不宜写入正文的材料；
C． 一般读者并非必要阅读，但对本专业同行很有参考价值的资料；
D． 某些重要的原始数据、数学推导、计算程序、框图、结构图、统计表、计算机打印输出件等。
E. 附录段置于参考文献表之后，附录中的插图、表格、公式、参考文献等得序号与正文分开，另行编制，如编为“图1”，“图2”：“表1”，“表3”；“式(1)”，“式2”；“文献[1]”“文献[2]”等。
12. 致谢
毕业论文应该是学生本人单独完成。如果毕业生参与了指导教师的课题项目研究，可根据自己独立完成的部分构筑论文框架，撰写论文，对本研究直接提供过资金、设备、人力，以及文献资料等支持和帮助的团体和个人应表示感谢。
2、 毕业设计（论文）字数要求
原则上要求正文字数：8000字以上。
3、 毕业设计（论文）的写作细则（详见经济管理学院2015版论文写作模板）
1. 论文一律用A4(210mm×297mm)标准大小的白纸打印并装订(左装订)成册。论文在打印时，要求纸的四周留足空白边缘，以便装订、复制和读者批注。每一面的上边距和左边距侧(订口)应分别留边25mm，下边距和右边距(切口)应分别留边20mm。
2. 论文的篇幅一般要求不少于8000字，并须上交论文的电子文档，以便归档。
3. 凡几个人选用同一类题目的论文时，应将题目再进一步具体细化，要求每人必须独立完成各自的论文。
4. 字体要求
A． 论文封面的中文标题：3号宋体字；
论文封面的中文标题：3号Times New Roman
B.中文摘要：独占一页：“摘要”用3号黑体字、居中；正文用小4号宋体字。关键词用小4号黑体字、居左顶格、单独占行，关键词之间用分号间隔。
英文摘要：独占一页：“ABSTRACT”用3号加粗、居中；正文用小4号Times New Roman。关键词用小4号加粗、居左顶格、单独占行，关键词之间用分号间隔。
C. “目录”用小2号黑体字、居中；目录内容最少列出第一级和第二级标题；前者用4号黑体字，后者用小4号宋体字，第三级标题用小4号楷体字，居左顶格、单独占行，每一级标题后应标明起始页码。
D．正文：小4宋体字；图表字号采用5号宋体字；正文标题；小4宋体字，标题加粗。
E．参考文献：5号宋体字。
                                                   华东交通大学经济管理学院
                                                      2015年05月20日
